

你在這裡，真好

——國立東華大學交換生心得

（一）寫下來吧

“你知道嗎？我們要寫 1500 字的心得才能辦離校手續哎。”

“才 1500 字，怎麼寫得完收穫滿滿的生活？”

“覺得你好厲害哦，能寫好多！”

“……”

我努力思考：文字的疆界要如何困住感動的洪流，不能吧。
選擇動筆，畢竟文字流出腦海，便有一種自以為是的永恆。
哪知，轉眼便是離別。

（二）最初的印象

其實，所有的結局在啟程時便已寫好。踏上台灣的第一天，我謹慎地在手機的日曆上的 6 月 25 日寫著：Go home。席慕容在《青春》中感懷：“所有的結局都已寫好，所有的淚水都已啟程，卻忽然忘了是怎樣一個開始。”而我記得，開始是一片茫然無知，從未想過在這裡遇見如此美好的你，也從未忘記我必定要離開。

台北的夜色給了我對台灣的第一絲印象：溫馨，熙攘。坐在街邊不知名的小店中品嚐台灣的美食，味蕾悄悄告訴我：要開始一段不一樣的生活了。不論我是否準備好了，我都以一種嚮往的心態貪婪地想象著一切美好，現實更極大地滿足了我的貪婪。

花蓮是個很偏僻的地方，大家都這樣說，而我是如此的喜歡這篇綠海中的寂靜。騎車初游在校園的小徑上，我便禁不住竊喜，原來我陰差陽錯選擇的學校竟是如此祥和的一個存在。草坪很大，湖面很平，樹葉很綠，天空很藍，鳥兒很自由，建築很溫順。一葉知秋，校園外的台灣，一定更美。

初來乍到，我便看到了你——也許是一片葉子，真好。

（三）如魚飲水

本以為景色如此，此番行程收穫必然頗豐。但作為一個人，我卻忽視了像我一樣的人類，沒有設想會與你們開始一段奇妙的旅程。生活環境的地域差異讓我們不同，信仰不同，習慣不同，我們真的能和睦相處麼？後來發現，真實自己想多了，來到這裡遇見形形色色的人，不論是認識的還是不認識都讓我感受到濃濃的親切感，最初我這種親切感歸為語言問題，我總以為這邊的話講出來就讓人覺得很溫柔，習慣了在北方女漢子的生活，看到這邊女生的溫婉我真是自愧不如。慢慢的我發現，大家不只是語言溫和，其實每個人都有一顆誠摯待人的心。

記得馬來新亞小夥伴帶我們拖著重重箱子的人終於來到了美麗的校園。

記得上校車時，校車上的大哥還會幫我們把行李提上車。

記得到了宿舍遇到了熱情的管理員楊姐，楊姐原來接待了好多交換生，會悉心提醒我們在這邊的一些生活上的細節。

記得姍姍來遲的室友一到宿舍就用滿滿的笑容把我包圍住，還會用心準備小卡片給我。

記得無意中加入交換生的 qq 群，認識了十分活潑的大叔，在大叔的帶領下逛花蓮，走墾丁，享受了美妙的時光。

記得來到歷史系遇到美玫老師，滿面的笑容和大袋小袋的課堂資料讓我在一節課中就喜歡上了這個老師。

記得中國通史的課堂上遇到一起小組討論的小夥伴會給我介紹班上的同學和系裡的老師，會冒著小雨帶我去壽豐吃夜市，會在夜市上買來冬瓜茶。

記的口述歷史的課堂在綠島的課外教學，前輩們用耐心的口吻講述驚心動魄的故事，記得小島的綠與美。

記得認識了經濟系的小夥伴們，很幽默。會為我們在週末組織一些有趣的出遊，會帶我們在陽光大大的日子騎機車到山中遊走，會帶我們在小路間盤旋著走進一家特別的餐廳，會帶我們在風和日麗的天氣去看海，還會為了我小小的私語天不亮爬起來去海邊看星星。

記得……

有些事就是永遠會記得。慢慢的生活，如魚飲水，冷暖自知。

(四) 離歌

很多美好都會停在記憶力，在不經意間觸動神經，慢慢散發出讓自己繼續努力的勇氣。我在這裡遇見太多的你，太多的感動，太多的真摯，以至於我小心翼翼的審視自己：你真有用心感受這段生活嗎？我有。因為我感受到了，你在這裡，真好。

“當一切都結束你是否失落……”離歌蔓延，我帶著這段無法言表的經歷走在路上。無論如何，你，你，你會生存在我生活的縫隙。我努力，因為有你在這裡，真好。